

太钢东山矿

扎实开展“强党建、促安全”专项行动

本报讯(通讯员 高爱忠)近日,太钢东山矿深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,按照太钢集团党委“安全再提质”要求,扎实开展“强党建、促安全”专项行动,用实际行动确保安全生产形势持续稳定。

坚持理论武装,提高政治站位。该矿从讲政治、讲党性、讲大局的高度,深刻认识安全生产的极端重要性,通过中心组学习、“三会一课”、“线上+线下”等形式学深学细习近平总 书记关于安全生产的重要论述和《安全生产法》等知识,及时传达中国宝武和太钢集团“两会”关于安全生产的工作部署,树牢安全发展理念,凝聚安全

管理共识。

强化责任落实,织密防控网络。该矿进一步规范责任清单,完善了党建工作责任制考评机制,将安全工作纳入党建双百考评机制,明确指标,加大比重,成立安全督查组,建立问题、整改和责任清单,把安全生产的责任落实到每个环节,每个岗位、每个人。实行“党员承诺制”,组织全体党员签订了《党员不违章承诺践诺书》,对自己管辖的区域和身边的人做出承诺,压紧压实每一位党员的安全责任,坚决做到党员带头不违章,党员带头反违章,党员身边无违章。

发挥组织优势,筑牢安全基础。该矿充分发挥党建工作的组织优势,在策划“Y32+N”

组织生活设计时,旗帜鲜明突出安全主题,要求各支部每季度开展不少于1次关于安全的“主题党日”活动,每季度党课要有结合支部实际的安全内容,支部自选动作“N”要围绕有限空间、检修技改、专业化协作、“三反”歼灭战等工作开展,并以“党建+安全生产”为抓手,下发了《东山矿关于加强“两节”冬奥会“两会”期间安全工作的通知》《东山矿关于开展安全生产领域风险隐患大排查大整治“百日攻坚”集中行动暨“百日安全无事故”活动的通知》等文件,充分动员全矿党员干部在安全生产、“大排查大整治”行动中当先锋、做表率,让党旗在生产现场高高飘扬。

以不锈钢智慧锻造大国重器



太钢技术中心党委深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新重要论述,坚持用理论指导实践,按照宝武集团“三高两化”要求,积极组织动员党员干部职工以强烈的责任感和使命感,全力打造引领全球不锈钢业的科技创新驱动力。

党组织始终坚持以“习近平新时代中国特色社会主义思想”为第一学习议题,认真开展理论学习研讨,每季度对各党支部党建绩效进行考评,通过考评结果有效运用,促进了党的基层建设、基

础工作、基本能力的进一步加强。持续开展党组织联合共建活动,强化了党组织从严管党治党能力和组织动员能力。

持续深化“围绕创新抓党建,抓好党建促创新”工作理念,围绕国家重大工程、战略新兴产业和绿色高效技术发展需求,业已形成国内市场独有产品18个;国内市占率第一产品26个。不锈钢产品实现品种规格全覆盖,囊括了板、管、型、线、带和超薄、超宽、超厚等极限规格,极具品种特色和品牌影响力。

认真贯彻上级党委人才部署要求,培育的各层级各类别高级科技人才占科研人员总数的18%。持续完善人才工作机制,目前已形成11大类人才激励政策,全面打通了人才成长通道,形成副研究员、研究员、高级研究员、首席师人才梯队。



先进基层党组织

图片新闻

近日,太钢复合材料厂领导走访慰问困难职工,带着慰问品、慰问金,把党政的关怀落到实处,并为职工送去节日最美好的祝福。图为该厂领导与困难职工亲切交流,了解其家庭情况、身体状况、实际困难。

丰子玲 摄

太钢尖山铁矿

落实第一议题制度 走深走实理论学习

本报讯(通讯员 郭旭壮 杨原华)尖山铁矿党委认真落实第一议题学习制度,围绕年度预算目标,统筹推动疫情防控和生产经营,将习近平总书记考察调研山西重要讲话精神与矿山改革发展实际结合起来,走深走实理论学习,为矿山高质量发展奠定了良好的思想基础。

高度重视第一议题学习。矿党委将第一议题学习作为首要政治任务,把学习贯彻习近平总书记讲话精神、重要文章,作出的重要指示、批示和最新要求作为党委理论学习的重中之重。坚持系统学、跟进学,引导班子成员旗帜鲜明讲政治,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动

工作。

常态化开展第一议题学习。及时跟进太钢党委第一议题学习资料,召开党委会组织学习。2021年全年共召开党委会64次,全年党委会组织第一议题学习11次,学习内容28项。其中习近平在各种大会上的讲话精神12项,在各地考察时的重要讲话精神7项,在集体学习和专题培训班开班仪式上的讲话精神2项,重要论述1项,署名文章1项,党中央部署要求1项,法治思想核心要义1项。

结合转化好第一议题学习。尖山铁矿党委第一议题以学原文为主,将习近平总书记重要讲话、重要指示批示精神与矿山的改革发展实际结合起来,转化为统一思想、谋

划进展、推动工作的有力武器。将习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神作为党史学习教育活动的行动指南,牢牢把握“学党史、悟思想、办实事、开新局”的总体要求,矿党委层面全年为基层办实事6项,组织矿属各级党组织办实事124项,做到了以用促学、学以致用,学用结合,推动了尖山铁矿改革发展和急难险重任务的完成。

新的一年,尖山铁矿党委将继续落实党委第一议题学习,强化理论武装,进一步树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,不折不扣抓好落实,全力以赴促进矿山的未来发展。

钢科公司复材制造中心 工艺培训再出新招

本报讯(通讯员 李乃坚)近期,钢科公司复材制造中心在工艺培训的形式和内容上花心思、下功夫,不断推陈出新,让3D打印等新点子、新技术走进课堂,取得了良好的效果。

该公司在建的先进FH材料项目所涉及的生产工艺复杂、专业性强,加之大部分新转岗职工都不具备相关经验,使得职工技能、生产工艺培训成为重中之重。在培训初期,该中心组织外出参加培训的老职工利用编写的作业指导书、制作的PPT进行基础培训,但是都存在不够直观、不易被

新职工接受的弊端。利用手工DIY与打印笔制作出的模具与零件,也存在精度不足、尺寸差异大的问题,影响培训效果。为解决这些难题,该中心深入挖掘职工的特长,集思广益、通力合作,利用打印机中的技术,将可降解的材料熔化,然后一层一层堆积形成打印模型。将各工艺相对应的模型,与PPT、作业指导书相结合,使抽象的专业理论转化成了立体形象的物品,让枯燥的课程变得生动起来,大大提升了培训效果,为先进FH材料项目尽快投产达效奠定了坚实基础。